
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง 

สมัยวิสามัญ  สมัยที่  5  ประจ าปี พ.ศ. 2563     

วันพุธที่ 16  กันยายน  2563 เวลา 09.00 น. 

ณ  ห้องราชาวดี (ห้องประชุมเล็ก) สวนพฤกษาสิรินธร เทศบาลเมืองทุ่งสง                         

ผู้มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายโสภณ โมรา ประธานสภาเทศบาล โสภณ โมรา  

2 นายประจิน เนื้อเขียว รองประธานสภาเทศบาล ประจิน เนื้อเขียว  

3 นายสุวัฒน์ เนาว์รุ่งโรจน ์ สมาชิกสภาเทศบาล สุวัฒน ์ เนาว์รุ่งโรจน ์  

4 นายศุภชัย ฤกษ์มงคล สมาชิกสภาเทศบาล ศุภชัย ฤกษ์มงคล  

5 นายยงยุทธ สมทอง สมาชิกสภาเทศบาล ยงยุทธ สมทอง  

6 ด.ต.ไพโรจน์ ภิญโญ สมาชิกสภาเทศบาล ไพโรจน์   ภิญโญ  

7 นายจรัญ เมืองไทย  สมาชิกสภาเทศบาล จรัญ เมืองไทย   

8 นายจิตติ พรหมเพศ สมาชิกสภาเทศบาล จิตติ พรหมเพศ  

9 นายโชคดี หนูคีรี สมาชิกสภาเทศบาล โชคดี หนูคีรี  

10 นายโสภณ เมืองทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาล โสภณ เมืองทรัพย์  

11 นายอ านวย เพ็งจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาล อ านวย เพ็งจันทร์  

12 นายวิชัย พลายด้วง สมาชิกสภาเทศบาล วิชัย พลายด้วง  

13 นายปฏิภาณ เสนะคุณ เลขานุการสภาเทศบาล ปฏิภาณ เสนะคุณ  

ผู้ไม่มาประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายนิติพัฒน์ ชัยวิริยะกิจ สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

2 นายมนตรี กัลยา สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

3 นายนคร  ทองค า สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 

4 นายปัญญา จินาวงศ ์ สมาชิกสภาเทศบาล   ลา 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายทรงชัย วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ทรงชัย วงษ์วัชรด ารง  

2 นายสมใจ จิตวิรัตน์นุกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง สมใจ จิตวิรัตน์นุกูล  

3 นายธนคม เจริญฤทธิ์ รองนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง ธนคม เจริญฤทธิ์  

4 นางสาวสมฤดี หวังวาณิชชากร เลขานุการนายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง สมฤดี หวังวาณิชชากร  

5 นางเตือนจิต จงคง รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน 
ปลัดเทศบาล 

เตือนจิต จงคง  

6 นางขนิษฐา รังสิมันตุชาติ หัวหน้าส านักปลัด ขนิษฐา รังสิมันตุชาติ  

7 นายศุภศักดิ์ รักเล่ง ผู้อ านวยการกองการศึกษา ศุภศักดิ์ รกัเล่ง  

8 นายสุจินต์ สมทรง ประธานชุมชนบ้านในหวัง สุจินต์ สมทรง  

9 นางนุชนารถ ช่วยอุปการ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน นุชนารถ ช่วยอุปการ  

10 นายสืบพงศ์ ธรรมภิบาลอุดม สถานธนานุบาลแห่งที่ 1 สืบพงศ์ ธรรมภิบาลอุดม  

11 นางสาวอนุสรา ข าจิตต์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน อนุสรา ข าจิตต์  

12 นายเจริญพร วงศ์อักษร ประธานชุมชนยุทธศาสตร์ เจริญพร วงศ์อักษร  

13 นางสาวนาถยา ชัยกิจ ผู้อ านวยการกองวิชาการและแผนงาน นาถยา ชัยกิจ  

14 นางปรีดา หอมนุ่น ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม ปรีดา หอมนุ่น  

15 นายยศฐา ค างาม ประธานชุนชนหมู่บ้านโดมทองธานี 
(ท่าแพ) 

ยศฐา ค างาม  

16 นางอารีย์ เจริญฤทธิ์ ผู้อ านวยการกองคลัง อารีย์ เจริญฤทธิ์  

17 นางนงนภัส น าผล ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ นงนภัส น าผล  

18 นางสาวสายใจ บุญคงมาก หัวหน้าฝ่ายปกครอง สายใจ บุญคงมาก  

19 นางชมพูนุท รัตนสุภา พนักงานจ้างทั่วไป ชมพูนุท รัตนสุภา  
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เริ่มประชุมเวลา 09.00 น. 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์ประชุมแล้ว กราบเรียนท่านประธานสภาฯ จุดเทียน ธูป        
เพ่ือบูชาพระรัตนตรัย และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป กราบเรียนเชิญคะ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

เรียน ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ  สมัยที่  5  ประจ าปี พ.ศ. 2563    
วันที่ 16  กันยายน  2563 เวลา 09.00 น. ณ ห้องราชาวดี (ห้องประชุมเล็ก) สวนพฤกษาสิรินธร
เทศบาลเมืองทุ่งสง  
ขอเชิญเลขานุการสภาแจ้งระเบียบวาระการประชุม ครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

ท่านนายกเทศมนตรี  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาเทศบาล  เลขานุการสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล  สมัยวิสามัญ  สมัยที่  5  ประจ าปี พ.ศ. 
2563 เวลา 09.00 น. ณ ห้องราชาวดี (ห้องเล็ก) สวนพฤกษาสิรินธร เทศบาลเมืองทุ่งสง โดยมีระเบียบ
วาระการประชุม ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑    เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1.1 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) เพ่ิมเติม/

เปลี่ยนแปลง/แก้ไข ฉบับที่ 8/2563 
1.2 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) แก้ไข ฉบับที่ 

9/2563 

ระเบียบวาระท่ี ๒    รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจ าปี    
                         พ.ศ.๒๕๖๓  ประชุมเมื่อวันที่  10  สิงหาคม  ๒๕๖๓  

ระเบียบวาระท่ี ๓    ญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2563  
                          ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพ่ือ 
                          สมทบโครงการปรับปรุงโกดังเก็บสินค้าและระบบระบายน้ าศูนย์กระจาย 
                          สินค้าภาคใต้-ทุ่งสง ซึ่งได้รับจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจปีงบประมาณ  
                          พ.ศ.2563  (กองช่าง) 

ระเบียบวาระท่ี 4    ญัตติเรื่อง ขอรับความเห็นชอบการก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกิน 
                          กว่าหนึง่ปีงบประมาณ (พ.ศ.2563 - 2564)  โครงการก่อสร้าง 
                          อาคารเรียน อนุบาล 1 (2 ชั้น) โรงเรยีนรีสอร์ทอนุบาล (กองการศึกษา) 

ระเบียบวาระท่ี 5    ญัตติเรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการจัดตั้งคณะกรรมการการศึกษาของ 
                          เทศบาลเมืองทุ่งสง  (กองการศึกษา) 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ          

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
         วันนี้ มีสมาชิกสภาเทศบาลลา  4  ท่าน  คือ  

๑) นายนิติพัฒน์  ชัยวิริยะกิจ 
๒) นายมนตรี   กัลยา 
๓) นายนคร  ทองค า 
๔) นายปัญญา  จินาวงศ์ 
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นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเรื่องแจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1  เรื่อง  การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 -2565)  
เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง/แก้ไข ฉบับที่ 8/2563  ขอเชิญเลขานุการฯ ครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

                ด้วยคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลเมืองทุ่งสง ได้พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น        
(พ.ศ.2561 - 2565) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง/แก้ไข ฉบับที่ 8/2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย      
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ.2561 ข้อ 5 วรรคสอง ข้อ 21  ข้อ 22  ข้อ 22/1  ข้อ 22/2 และได้เสนอร่างแผนพัฒนาฯ 
ดังกล่าวแล้ว เมื่อวันที่ 16 กรกฎาคม 2563  

               อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548  และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2561 ข้อ 5 วรรคสอง 
พิจารณายกเว้นการจัดท าประชาคมท้องถิ่นกรณีเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในเขตจังหวัด  ตามหนังสือด่วนที่สุด ที่ นศ 0023.3/ ว 2340 วันที่ 23 เมษายน 2563     
เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดย
เปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่ผู้บริหารเห็นชอบ พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อ าเภอและจังหวัด
ทราบด้วย    และผู้บริหารเทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) 
เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง/แก้ไข ฉบับที่ 8/2563 เมื่อวันที่ 17 กรกฎาคม 2563  จึงแจ้งต่อสภาเทศบาล
แห่งนี้เพื่อทราบครับ  

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเรื่องแจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 2 เรื่อง การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) 
แก้ไข ฉบับที่  9/2563 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

                 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘  ข้อ ๒๔ ข้อ 4 และข้อ 21 เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่ผู้บริหารเห็นชอบ
พร้อมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อ าเภอ และจังหวัดทราบด้วย และผู้บริหารเทศบาลเมืองทุ่งสงได้ประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) แก้ไข ฉบับที่ 9/2563 เมื่อวันที่ 22  กรกฎาคม 2563 
จึงแจ้งต่อสภาเทศบาลแห่งนี้เพ่ือทราบครับ  

ที่ประชุม รับทราบ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที ่2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี 
พ.ศ.๒๕๖๓  ประชุมเมือ่วันที่  10  สิงหาคม  ๒๕๖๓  
ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.2563  ประชุมเมื่อวันที่ 
10  สิงหาคม  2563 มีทั้งหมด  4 วาระ  5  หน้า 
ระเบียบวาระท่ี 1 อยู่ในหน้าที่ 4 
ระเบียบวาระท่ี 2 อยู่ในหน้าที่ 4  
ระเบียบวาระท่ี 3 อยู่ในหน้าที่ 4 - 5 
ระเบียบวาระท่ี 4 อยู่ในหน้าที่ 5 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าพูดหรือข้อความในรายงานการประชุมนี้บ้างครับ 
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นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมอีกครับ 

-ไม่มี- 

ถ้าไม่มี ผมถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี  
พ.ศ.๒๕๖๓ ประชุมเมื่อวันที่  10  สิงหาคม  ๒๕๖๓ นะครับ  

มติที่ประชุม รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๓ ประชุมเมื่อวันที่  
10  สิงหาคม  ๒๕๖๓ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3   ญัตติเรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2563   
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพ่ือสมทบโครงการปรับปรุงโกดัง
เก็บสินค้าและระบบระบายน้ าศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ -ทุ่งสง ซึ่งได้รับจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ
ปีงบประมาณ พ.ศ.2563   
เชิญคณะผู้บริหารครับ 

นายธนคม  เจริญฤทธิ์ 
รองนายกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม  เจริญฤทธิ์  รองนายกเทศมนตรี ได้รับ
มอบหมายจากนายกเทศมนตรี ขอเสนอญัตติเรื่อง เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
พ.ศ.2563 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพ่ือสมทบโครงการ
ปรับปรุงโกดังเก็บสินค้าและระบบระบายน้ าศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ -ทุ่งสง ซึ่งได้รับจากเงินอุดหนุน
เฉพาะกิจปีงบประมาณ พ.ศ.2563  ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕๖๓ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน       

และสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ดังนี้ 

โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองช่าง 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท  
โครงการปรับปรุงโกดังเก็บสินค้าและระบบระบายน้ า  
ศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ – ทุ่งสง  
เพ่ือจ่ายสมทบโครงการท่ีได้รับจัดสรรงบประมาณ  
จากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563   เป็นเงิน   258,5๐๐.-  บาท 

                     รวมเป็นเงิน   258,5๐๐.-  บาท 
โอนลด 
กองช่าง 
แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา  
งาน ก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
หมวด ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

 

/ประเภท... 
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ประเภท  
โครงการศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ - ทุ่งสง (ทั้งระบบ)  
เทศบาลเมืองทุ่งสง อ าเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช 1 หลัง  
เพ่ือจ่ายสมทบโครงการท่ีได้รับจัดสรรงบประมาณ ตามพระราชบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563      เป็นเงิน    258,5๐๐.-  บาท 

      รวมเป็นเงิน  258,5๐๐.-  บาท 

เหตุผล 
ตามที่เทศบาลเมืองทุ่งสง ได้รับการสนับสนุนงบประมาณโครงการตามพระราชบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เงินอุดหนุนเฉพาะกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น รายการแผนงานบูรณาการพัฒนาพ้ืนที่ระดับภาค โครงการพัฒนาศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ – 
ทุ่งสง (ทั้งระบบ) เทศบาลเมืองทุ่งสง อ าเภอทุ่งสง จังหวัดนครศรีธรรมราช จ านวน 114,023,700.-
บาท และเทศบาลเมืองทุ่ งสงสมทบ จ านวน 12,669,300.-บาท รวมงบประมาณทั้ งสิ้ น 
126,693,000.- บาท  

เทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ด าเนินการจัดหาผู้รับจ้างเสร็จเรียบร้อยแล้ว โดยผู้รับจ้างเสนอราคา
ต่ ากว่าราคางบประมาณที่ตั้งไว้ เป็นเงิน 3,693,000.-บาท (เงินอุดหนุน 3,323,700.-บาท เทศบาล
เมืองทุ่งสง สมทบ 369,300.-บาท) เทศบาลเมืองทุ่งสง ได้ขออนุมัติใช้เงินเหลือจ่ายไปยังจังหวัด
นครศรีธรรมราช  เพ่ือด าเนินโครงการพัฒนาศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ - ทุ่งสง ให้มีความสมบูรณ์ยิ่งขึ้น 
จ านวน 1 โครงการ คือ โครงการปรับปรุงโกดังเก็บสินค้าและระบบระบายน้ าศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ 
- ทุ่งสง จ านวน 3,666,000.-บาท (เงินอุดหนุน 3,407,500.-บาท และเทศบาลเมืองทุ่งสงสมทบ 
258,500.-บาท)  

ดังนั้น เพ่ือให้การด าเนินการโครงการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขออนุมัติโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563 ในหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ เพื่อสมทบโครงการปรับปรุงโกดังเก็บสินค้าและระบบระบายน้ า ศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ 
– ทุ่งสง ซึ่งได้รับจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 จ านวน  258,500.-บาท     
(สองแสนห้าหมื่นแปดพันห้าร้อยบาทถ้วน)   

ทั้งนี้ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๓ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดิน         
และสิ่งก่อสร้าง ซึ่งเป็นการโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นที่จะพิจารณา
อนุมัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
๒๕๔๑ ข้อ ๒๗ “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” จึง
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่งสงเพ่ือพิจารณาขอรับความเห็นชอบต่อไป ขอแสดงความนับ
ถือ นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง  

 
นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างครับ เชิญครับ คุณวิชัย พลายด้วง 
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นายวิชัย พลายด้วง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวิชัย  พลายด้วง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง เขต 3   
               จากญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2563 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพ่ือสมทบโครงการโกดังเก็บสินค้าและระบบน้ าศูนย์กระจาย
สินค้าภาคใต้ – ทุ่งสง ซึ่งได้รับจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ปีงบประมาณ พ.ศ.2563 
               ท่านประธานที่เคารพครับ โครงการพัฒนาศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ฯ ผมเคยพูดและเคย
ขอร้องให้ท่านประธานฯ ให้ผู้บริหารฯ ตอบข้อซักถามของพ่ีน้องประชาชนมาครั้งหนึ่งแล้ว ถ้าจ าไม่ผิด ศูนย์
กระจายสินค้าของภาคใต้ จริงๆ แล้วเป็นโครงการของกลุ่มจังหวัดภาคใต้ 4 จังหวัด ภาคใต้ฝั่งอ่าวไทย 
ชุมพร สุราษฎร์ฯ นครศรีฯ และพัทลุง งบประมาณรายจ่ายทุกอย่าง มาจากกลุ่ม 4 จังหวัด ภาคใต้ตรงนี้ 
แล้วเทศบาลของเรามีหน้าที่ประสานงาน เพ่ือให้โครงการนี้แล้วเสร็จ แต่ที่ผ่านมา ซึ่งโครงการนี้เทศบาล
เมืองทุ่งสง มีหน้าที่ประสานงานตามประกาศของจังหวัดนครศรีฯ ลงวันที่ 20 พฤษภาคม  2564 ชี้ให้เห็น
ว่าเราเป็นผู้ประสานงานตามแผนงานโครงการต้องแล้วเสร็จ ตามแผนผังตามนโยบายที่เขียนบอกแบบไว้
ตามรูปแบบที่ชัดเจนปี 2559 ต้องแล้วเสร็จ ตอนนั้นผมจ าได้มีการรณรงค์ให้พ่ีน้องประชาชน นักเรียน 
นักศึกษา ไปร่วมพิธีเปิดโครงการศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ พ.ศ.2563 ถ้าผมจ าไม่ผิด 16 สิงหาคม  
2562 แล้วตั้งแต่ปี พ.ศ.2554 – 2559 – 2562 ที่รับโอนมาเทศบาลต้องใช้จ่าย สมทบโครงการเกือบ 
200 ล้าน ผมถามว่าเราเอางบประมาณตรงนี้ไปท าตรงนั้นถูกหรือไม่ครับท่านประธานฯ และอย่างน้อย
ที่สุด งบประมาณตรงนี้ผมมองว่าเรามีศักยภาพในการพัฒนาเมืองของเรา ผมว่าถนนหนทางจะเป็นทองค า 
แต่นี่เราโอนสมทบเข้าไปใช้จ่าย เพ่ือสมทบโครงการของ 4 จังหวัดภาคใต้ เรามีอ านาจหน้าที่ มีภารกิจพอ
หรือไม่ แทนที่เราจะเอางบประมาณรายจ่ายตรงนี้มาตั้งจ่ายเป็นการพัฒนาท้องถิ่นของเราให้เจริญรุ่งเรืองให้
เป็นไปในทางที่ดี ผมคิดว่าน่าจะดีกว่านะครับ ผมขอพูดเพียงเท่านี้ครับ 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญครับท่านนายกฯ 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรีฯ 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมคิดว่าทุกท่านคงจะเข้าใจนะครับว่า ความเข้าใจของสมาชิกท่ีได้
เรียนเป็นการบ่นถึงมากกว่าที่จะถาม แต่ผมก็ขอขยายความอธิบายให้ทราบว่า  
                สิ่งที่เราจ าเป็นต้องโอนมาเป็นรายการใหม่ และเสนอญัตติต่อสภาเพราะว่างบประมาณ 126 
ล้านบาท เราได้รับอนุมัติจากกรมส่งเสริมองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในการก่อสร้างลานในเฟส 3 
ประกอบด้วยโกดังแทนที่จะมีการตรวจของด่านศุลกากรที่จะมาตั้งในอนาคต แต่เมื่อมีการจัดซื้อจัดจ้าง
ประมูล มีเงินเหลืออยู่ 3 ล้านเศษ จริงๆ ใน 126 ล้านบาท ทางกรมส่งเสริมให้ทางเทศบาลสมทบ 10% 
ซึ่งระเบียบกฎหมายที่ก าหนด ดังนั้นเงินที่เหลืออยู่ 3 ล้านบาทส่วนหนึ่งเป็นเงินเหลือจ่ายเงินจากเงิน
อุดหนุนของกรมส่งเสริมปกครองส่วนท้องถิ่นอีก 1 ส่วน คือส่วนที่ทางเทศบาลสมทบ 10% ในสามล้าน
สองแสนกว่านะครับ ดังนั้นยอดที่เหลือทั้งหมดตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทยบอกว่าเงินเหลือจ่าย
ทั้งหมด ทางท้องถิ่นไม่ได้ก าหนดเฉพาะเทศบาลเมืองทุ่งสงเท่านั้น ทุกท้องถิ่นที่ได้รับเงินอุดหนุน สามารถ
ขอเงินเหลือจ่ายลงมาด าเนินการในกิจการของเทศบาลได้ แต่ถือว่าของเทศบาลเมืองทุ่งสงศูนย์กระจาย
สินค้าต้องต่อเนื่องในการพัฒนา ดังนั้นเทศบาลเมืองทุ่งสงขอเงินเหลือจ่ายในส่วนนี้เพ่ีอมาปรับปรุงในญัตติ
ที่เสนอ จริงๆ แล้วก็เพียงเท่านี้ คือเงินที่เหลือจ่ายก็โอนมาตั้งจ่ายในรายการใหม่ เพ่ือด าเนินการในศูนย์
กระจายสินค้าที่ต้องด าเนินการ จริงๆ ผมควรอธิบายเท่านี้คือจบนะครับ 
                แต่เพ่ือที่จะสร้างความเข้าใจกับสมาชิกทุกคนที่นั่งในห้องแห่งนี้รวมถึงหัวหน้าส่วนด้วย ผมคิด
ว่าอยากจะได้รับข้อมูลที่ไม่ถูกต้อง ถามว่าเทศบาลมีหน้าที่หรือไม่ตามพระราชบัญญัติ ผมว่าต้องมี ถ้าไม่มี
คงไม่เดินหน้ามาถึงในขณะนี้ แล้วสิ่งส าคัญที่สุดกลุ่มจังหวัดจากเดิมงบของกลุ่มจังหวัด ชุมพร  พัทลุง     
นครศรีฯ และสุราษฎร์ฯ แล้วเพ่ิมเข้ามาอีกจังหวัดคือ สงขลา  
 

/ดังนั้น... 
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                ดังนั้นงบประมาณตัวหาร จังหวัดสงขลา เพ่ิมข้ึนมาอีก 1 จังหวัด ที่สมาชิกบอกมี 4 จังหวัด
น้อยไป มี 5 จังหวัด ผมถามว่าโครงการ 5 จังหวัด ที่น าเสนอผ่านจังหวัดผ่านกลุ่มจังหวัดพิจารณาจนถึง
ผ่านสภาพัฒน์เห็นชอบ ผ่านเข้า ครม. อนุมัติ มันต้องเป็นยุทธศาสตร์ชาติ ดังนั้นการที่เทศบาลเมืองทุ่งสงได้
ท างานระดับมหภาค ในภาพใหญ่ที่เป็นยุทธศาสตร์ชาติ แล้วมอบหมายให้เทศบาลเมืองทุ่งสงท า ผมถามว่า
เราควรภูมิใจหรือไม่ ท่านสมาชิกเห็นด้วยหรือไม่ว่าควรเดินหน้าโครงการนี้พัฒนาประเทศ ไม่ใช่พัฒนาทุ่งสง 
เค้าเห็นศักยภาพของเทศบาลเมืองทุ่งสงด าเนินการส่วนนี้มอบให้เป็นเจ้าภาพ ผมถามว่าโครงการแต่ละ
จังหวัด โดยเฉพาะ IMT – GT (ไทย, อินเดีย, มาเลย์) มีโครงการใดบ้างที่โดดเด่นเหมือนโครงการศูนย์
กระจายสินค้า ผมกล้าท้าให้ท่านไปประชุม วันหลังท่านต้องไป ท่านจะเห็นภาพว่าในที่ประชุมมองอย่างไร 
เห็นอย่างไรกับศักยภาพที่เกิดขึ้นกว่าจะเกิดขึ้นได้เป็นอย่างไร กว่าที่ทุกคนจะเข้าใจตรงกันเป็นอย่างไร     
ผมไม่อยากย้อนกลับไปเพราะเป็นความคิดต่างในเรื่องเงินเทศบาลควรพัฒนาในเทศบาล ผมว่าถ้าคิดไม่
สร้างสรรค์ ท าการเมืองไม่ได้ครับ โดยเฉพาะปัจจุบันมันจะท าให้เกิดความแตกแยก ความคิดต่าง          
ท่านจะเป็นว่าปัจจุบันจะย้อนกลับมาอย่างนี้อยู่ตลอด ดังนั้นบ้านเมืองที่จะพัฒนาไปต้องมองไปข้างหน้า 
มองให้เห็นว่าจะเกิดอะไรขึ้น ดังนั้นการพัฒนาจะให้ทันใจ รวดเร็วเป็นไปไม่ได้ เราเทศบาลเล็กๆ ศักยภาพ
แค่นี้ 10 ตร.กม. ประชากร 30,000 คน ท่านคิดดูมีที่ไหนกรมฯ โยนเงินมา 120 ล้าน ท่านไปดูปี 2562     
ทั้งประเทศมีเทศบาลเมืองทุ่งสงได้รับงบประมาณเงินอุดหนุนเยอะที่สุดในประเทศไทย ถ้ามันไม่เป็น
โครงการที่สอดคล้องยุทธศาสตร์ชาติ ไม่มี ครม. ไหนอนุมัติหรอกครับ ผมเชื่อว่าคณะกรรมาธิการแต่ละชุด
โดยเฉพาะของ อปท. ตัดแน่นอนงบประมาณ ถ้ามีการร้องเรียนขึ้นไปว่าทุ่งสงเทศบาลท าเกินนอกหน้าที่ 
ร้องเรียนไปทั่ว ผมถามว่าอยู่ๆ มีคนเอาเงินมาให้ แล้วเราปฏิเสธบอกว่าไม่ใช่หน้าที่ มอบหมายแล้วท างาน
ไม่ได้  ไมใ่ช่ทรงชัยฯ ครับ ไม่ใช่ทีมสิงห์หนุ่มที่เข้ามาบริหาร สมาชิกที่เข้ามานั่งอยู่ตรงนี้ทุกคนเห็นชอบหมด      
ดังนั้นสิ่งที่เกิดขึ้นมันสามารถพัฒนาในเรื่องของโครงการพื้นฐานที่ตามมา ไม่มีหรอกครับที่ทางกระทรวง
คมนาคมประชุมในเรื่องของวาระทุ่งสง ในสมัยท่านปลัด (ขออนุญาตเอ่ยชื่อ) ท่านสร้อยทิพย์  ไกรสุข     
ท่านจับวาระทุ่งสงให้ทุ่งสง และเชิญอธิบดีมาทั้งหมด และให้ผมสรุปงานทั้งหมดให้ที่ประชุมรับฟังเป็นวาระ
ทุ่งสง ผมเชื่อว่างบสะพานอะไรต่างๆ ที่ไหลตามมา งบการแก้ปัญหาน้ าท่วมและอ่ืนๆ ทั้งหมด ผมเชื่อว่าวัน
นั้นเป็นวันที่เราเสนอในที่ประชุม รวมถึงการรถไฟด้วยและต่อเนื่องมาจนถึง ณ ปัจจุบัน เพราะเค้าเห็น
ความส าคัญของทุ่งสงที่เป็นชุมทาง 

                 ดังนั้นจะเห็นว่างบประมาณที่ตามมากับศูนย์กระจายสินค้ามันจะไหลลงมาเรื่อยๆ ปีนี้อาจจะ
ไม่ได้เพราะเข้าแผ่นไม่ทัน เป็นความเข้าใจผิดของพนักงานเทศบาลเงินหายไป 80 ล้านบาท ผมบอกไม่
เป็นไรขอปีหน้า ก็น าเสนอไปเพ่ือจะให้ครบทั้งหมด 3 เฟส ผมคิดว่าจุดแข็งของเรา ถ้าเราไม่มองย้อนอดีต 
ท่านจะเห็นว่าธนาคารสยามกัมมาจลมาตั้งอยู่ที่นี่ท าไมคนจากจังหวัด 14 ภาคใต้มาฝากแบงค์ที่นี่  มาถอน
เงินที่นี่ นั่นคือเราจุดยุทธศาสตร์ ทหาร 3 นายพลมาอยู่ที่นี่ ต ารวจ 2 ผู้ก ากับอยู่ที่นี่ ท าไมต้องเป็นกองฝึก 
ท าไมต้องส่งบ ารุง ก็เพราะเป็นยุทธศาสตร์ เป็นยุทธศาสตร์ทางเศรษฐกิจ ทางการทหาร ทางความม่ันคง 
เมื่อก่อนเค้าหุงข้าวส่งก าลังให้พระเจ้าตากไปตีทางใต้ ท่านอ่านประวัติศาสตร์ดู ท าไมต้องเชื่อมคลองขุด 
พระเจ้าตากขุด เชื่อมแม่น้ าตาปี แม่น้ าตรังเป็นการเชื่อมอ่างไทย จุดนี้ก็เหมือนกันของเราเชื่อมไปกันตัง    
อันดามัน สะเดา ปีนัง สู่อ่าวไทย คือศักยภาพของเรามี ถ้าผู้บริหารไม่คิดอย่างนี้ คิดแต่จะสร้างถนน        
ท าอยู่แค่นี้ ก็ท าอยู่แล้ว และก็ท าได้ดีพอสมควร จะบอกว่าแก้หมดทั้งเมืองเป็นไปไม่ได้ ทุกเมืองก็มีน้ ารอ
ระบายเหมือนกัน แต่การประสานให้ครบทั้งหมด ดังนั้นมีการออกแบบ คนที่ออกแบบทั้งหมดเราไม่สามารถ
จับมือให้ออกแบบเขียนได้ เช่นหลังถ้ า มีน้ าออกจากหลังถ้ าระดับของแขวงการทางสูงกว่าระดับน้ าของเราที่
ต่ ากว่า น้ าก็ไม่ไป แต่เราก็ประสานโยธาให้สร้างสถานีตรงนี้ให้แก้และเห็นด้วยตามที่เราเสนอ และก๊อปปี้
แบบเราไปท าอุโมงคร์่วมคลอง  
 

/จะเห็น... 
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จะเห็นว่าเราดีและเป็นตัวอย่างของประเทศท่ีเค้าน าเสนอมาศึกษาดูงาน ท่านต้องมองภาพกว้างและคิด
สร้างสรรค์ มีอะไรแนะน าชี้แนะ ผมว่าตรงนี้หยุดไม่ได้แล้วครับต้องช่วยกันว่าจะท าอย่างไร เพ่ือให้เกิดความ
คล่องตัวด้านการจราจร จากที่เราเกิดขึ้นตรงนี้ 1 ปี มีการขนส่งโดยระบบราง 10,000  ตู้คอนเทนเนอร์
เท่ากับรถบรรทุกที่เข้ามาในทุ่งสง 10,000  คัน คิดง่ายๆ อย่างนี้ นี้คือตัวเลขจริง แล้วหากไม่เกิดโควิด – 
19 ไม่มีปัญหา ผมเชื่อว่าวันละ 3 – 4 เที่ยว เกิดแน่นอนที่นี่แล้วเราเป็นศูนย์อาหาร คลังอาหารของ
ประเทศ ถ้าวิถีชีวิตคนมาปลูกพืชผัก ผลไม้ ผมคิดว่าตรงนี้จะเป็นศูนย์ จังหวัดนครศรีฯ ตลาดหัวอิฐ มีการ
ส่งผักขายผักกระจายไปทั่วมาจากราชบุรี แต่จากหัวอิฐกระจายไป 14 จังหวัด แต่ถ้าเปลี่ยนจากตลาดหัว
อิฐมาทุ่งสงแล้วใช้ระบบราง แล้วใช้ตู้คอนเทนเนอร์ส่งไปทั้ง 2 ฝั่ง จะไม่เกิดเศรษฐกิจขึ้นตรงนี้หรือครับ 
ดังนั้นการสร้างโครงสร้างพ้ืนฐานที่เป็นยุทธศาสตร์ชาติ ในระบบรางในการขนส่งผมคิดว่าตรงนี้ต่อไปไม่
เฉพาะเชื่อมไปยังสิงคโปร์โดยความเร็วสูง แต่เชื่อไปถึงจีนขนส่งก็เช่นเดียวกัน ท่านจะเห็นว่ าญี่ปุ่นรถ
ความเร็วสูงชิงกันเซ็น โควิด – 19 เกิดขึ้นแล้วคนมาใช้บริการน้อย ตอนนี้เค้าส่งอาหารสด เปลี่ยนวิถีเป็น
โอกาสเพ่ือความอยู่รอดของบริษัทฯ เช่นเดียวกัน ดังนั้นผมคิดว่ามันน่าจะเป็นความภาคภูมิใจมากกว่าที่เรา
บอกว่าหน้าที่หรือไม่ใช่หน้าที่ ตรงนี้ต้องช่วยกันผลักดัน ถ้าอย่างนั้นปี 2565 ที่เราน าเสนอไป 87 ล้าน ที่
จะท าให้ครบในเฟส 3 อาจสะดุด ดังนั้นทุกคนต้องเป็นหนึ่งเดียวกันช่วยผลักดันให้โครงการนี้เกิด
ผลประโยชน์เข้ามาในเทศบาล ไม่ได้เข้าไปที่คนอ่ืน ดังนั้นการจัดการบริหารต้องใช้มืออาชีพเข้ามาท า 
เทศบาลไม่มีศักยภาพ ผมเองก็ไม่มีความรู้ ต้องอาศัยสถาบันการศึกษา ผู้บริหารบริษัทฯ ห้างร้านต่างๆ ที่
มองเห็นศักยภาพตรงนี้และเข้ามาพัฒนาร่วมกัน ขอชี้แจงเพ่ือสร้างความเข้าใจว่างบประมาณตรงนี้ได้โอน
มาจากที่ไหนเป็นเงินเหลือจ่ายจากเงินที่ได้รับจัดสรรและตามกติกาเราต้องสมทบ 10% ซึ่งไม่กี่แสนนิด
เดียวเองแต่เราได้ 3 ล้าน เราสามารถดึงกลับมาได้ ในขณะที่จังหวัดก็ดึงไปหมดทั้งประเทศ จะเห็นไม่ครับ 
ที่จังหวัดรวมกันแล้วบอกว่าเงินเหลือจ่ายทั้งหมดขอคืนให้ท้องถิ่น ตอนนี้ผมไปเอาคืนมาได้ ในขณะที่คนอ่ืน
ไม่ได้ แต่เราท าตามระเบียบเพราะมีหนังสือบอกว่าเงินเหลือจ่ายให้ท้องถิ่นท าโครงการเสนอ เพ่ือที่จะได้รับ
การอนุมัติ ผมก็ได้รับอนุมัตินาทีสุดท้าย ไม่ใช่เฉพาะโครงการนี้โครงการเดียว โครงการที่ 2 ผมขออธิบาย
เลยนะครับ เพื่อไม่ให้เสียเวลาได้ต่อเนื่องเลยว่า งบประมาณที่เราท าขอผ่านท้องถิ่นจังหวัด ผู้ว่าราชการ-
จังหวัด ของอาคารเรียนโรงเรียนรีสอร์ทอนุบาล 1 หลัง แล้วผมขอสมทบ 50% นี้ก็เป็นเงินเหลือจ่ายจาก
ก้อนโตของทั้งประเทศ เราท าเสนอแล้วก็ได้รับอนุมัติมาจริงๆ ผมขอไป 2 โครงการ คือโครงการของ
โรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพลด้วย แต่โรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพล 70 กว่าล้านบาทเยอะไปให้เพียง        
6 ล้านบาท ขออาคารเรียนให้โรงเรียนรีสอร์ทอนุบาล 1 หลัง โรงเรียนเทศบาลวัดชัยชุมพล 30 กว่าล้านไม่
มีเงินในขณะเกิดโควิด – 19 รัฐบาลไม่มีเงินก็ไม่มีปัญหา เราก็ได้รับอนุมัติโครงการนี้มา และอนุมัติเงิน
เหลือจ่ายนี้มาด้วยเป็น 2 โครงการรวมแล้ว 9 ล้านบาทเศษ ผมคิดว่าเป็นความกรุณาจากท่านอธิบดีต่อ
เทศบาลเมืองทุ่งสงว่าเรามีความมุ่นมั่นตั้งใจในการพัฒนา ก็ได้รับอนุมัติมา ขอเรียนให้พ่ีน้องสมาชิกสภา
เทศบาลได้เข้าใจนะครับว่า สิ่งที่เกิดขึ้นเป็นเงินอุดหนุนเหลือจ่ายไม่ใช่งบประมาณในเทศบาลแล้วโอนไปตั้ง
จ่ายใหม ่ นะครับ ขอเรียนให้ทราบ ขอบคุณครับ 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกครับ 
-ไม่มี- 

ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิกท่านใด  อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2563 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพ่ือสมทบโครงการปรับปรุง 
โกดังเก็บสินค้าและระบบระบายน้ าศูนย์กระจายสินค้าภาคใต้ - ทุ่งสง ซึ่งได้รับจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ
งบประมาณ พ.ศ.2563   
กรุณายกมือครับ 

 



10 
 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัต ิ 10  เสียง 
 (ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดงดออกเสียง กรุณายกมือครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

งดออกเสียง  1  เสียง 
 

มติที่ประชุม 
 

อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.2563 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าครุภัณฑ์
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง เพื่อสมทบโครงการปรับปรุง โกดังเก็บสินค้าและระบบระบายน้ าศูนย์กระจายสินค้า
ภาคใต้ - ทุ่งสง ซึ่งได้รับจากเงินอุดหนุนเฉพาะกิจงบประมาณ พ.ศ.2563    

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 4  ญัตติเรื่อง  ขอรับความเห็นชอบการก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกิน
กว่าหนึ่งปีงบประมาณ (พ.ศ.2563 - 2564) โครงการก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล 1 (2 ชั้น)   
โรงเรียนรีสอร์ทอนุบาล (กองการศึกษา) 
ขอเชิญผู้บริหารครับ 

นายธนคม  เจริญฤทธิ์   
รองนายกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายธนคม  เจริญฤทธิ์  รองนายกเทศมนตรี ได้รับ
มอบหมายจากนายกเทศมนตรี ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอรับความเห็นชอบการก่อหนี้ผูกพันงบประมาณ
รายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ (พ.ศ.2563 - 2564) โครงการก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล 1      
(2 ชั้น) โรงเรียนรีสอร์ทอนุบาล (กองการศึกษา) ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
ขอรับความเห็นชอบก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ (พ.ศ.

2563 - 2564) เพ่ือจ่ายสมทบ โครงการที่ไม่สามารถด าเนินการในหนึ่งปีงบประมาณได้ในโครงการ  
       

                                           เหตุผล 
       ด้วยในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 - 2564 เทศบาลเมืองทุ่งสง มีโครงการที่ต้อง
ด าเนินการตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (2561 – 2565) แต่เนื่องจากเทศบาลมีเงินไม่เพียงพอที่จะตั้งจ่าย
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ดังนั้น เทศบาลเมืองทุ่งสงเห็นว่ามีความจ า เป็นต้องก่อหนี้ผูกพัน
งบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ ในโครงการดังนี้ 
 

 - ค่าก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล 1 (2 ชั้น) โรงเรียนรีสอร์ทอนุบาล งบประมาณ 
12,128,500. - บาท (สิบสองล้านหนึ่งแสนสองหมื่นแปดพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
 

     ทั้งนี้การก่อหนี้ผูกกันงบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ ส าหรับโครงการใด
โครงการหนึ่ง จะกระท าได้เมื่อมีความจ าเป็นที่ไม่อาจแยกงบประมาณตั้งจ่ายและด าเนินการในแต่ละ
ปีงบประมาณได้ ซึ่งเป็นโครงการประเภทค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ไม่อาจแยกการจัดซื้อจัดจ้างได้เป็น
ส่วนๆ และมีรายได้ไม่เพียงพอที่ จะด าเนินการในปีงบประมาณเดียว ให้ก่อหนี้ผูกพันได้ไม่เกิน
ปีงบประมาณถัดไปและงบประมาณที่จะก่อหนี้ผูกพันจะต้องไม่เกินร้อยละห้าสิบของงบประมาณ
รายจ่าย เพื่อการลงทุนของงบประมาณปีที่ผ่านมา โดยจะต้องระบุในงบประมาณรายจ่ายปีปัจจุบัน และ
ในปีงบประมาณถัดไปให้ชัดเจน 

 
 
 

/ล าดับ... 
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ล าดับ ช่ือโครงการ งบประมาณ

ทั้งสิ้น 
 (บาท) 

ตั้งจ่ายในปี 
2563 
 (บาท) 

ตั้งจ่ายในป ี
2564 
(บาท) 

หมายเหตุ 

1. โครงการ ก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล 
1  (2 ช้ัน) โรงเรียน  รีสอร์ทอนุบาล 

12,128,500 6,064,200 6,064,300  

 
      เนื่องจากโครงการดังกล่าวที่จะต้องด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เทศบาลไม่มี

เงินเพียงพอที่จะตั้งจ่ายในปีงบประมาณ พ.ศ.2563 และไม่สามารถแยกงบประมาณตั้งจ่ายได้ อีกทั้ง
เป็นโครงการประเภทที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ดังนั้นเทศบาลเมืองทุ่งสง จึงเห็นว่าจ าเป็นต้องก่อหนี้ผูกพัน
งบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ ในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 โดยให้ด าเนินการตั้งจ่ายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2563 จ านวน 6,064,200.- บาท (หกล้านหกหมื่นสี่พันสองร้อยบาทถ้วน)      
และก่อหนี้ผูกพันในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 จ านวน 6,064,300. - บาท (หกล้านหกหมื่นสี่พัน    
สามร้อยบาทถ้วน) รวมทั้งสิ้น  12,128,500.- บาท (สิบสองล้านหนึ่งแสนสองหมื่นแปดพันห้าร้อย
บาทถ้วน) 

 

    ทั้งนี้ การก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ ส าหรับโครงการหนึ่ง
โครงการใด จะกระท าได้เมื่อมีความจ าเป็นที่ไม่อาจแยกงบประมาณตั้งจ่ายและด าเนินการในแต่ละ
ปีงบประมาณได้ ซึ่งเป็นโครงการประเภทที่ดินและสิงก่อสร้าง ที่ไม่อาจแยกการจัดซื้อจัดจ้างได้เป็น   
ส่วน ๆ และมีรายได้ไม่เพียงพอที่จะด าเนินการในปีงบประมาณเดียว ให้ก่อหนี้ผูกพันได้ไม่เกินหนึ่ง
ปีงบประมาณถัดไปและงบประมาณที่จะก่อหนี้ผูกพันต้องไม่เกินร้อยละห้าสิบของงบประมาณรายจ่ายใน
ปีปัจจุบัน และในปีงบประมาณถัดไปให้ชัดเจน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2543 (ฉบับที่ 3) หมวด 5 ข้อ 38 ภายใต้ข้อบังคับ
ข้อ 9 ข้อ 17 ข้อ 21 และข้อ 34 “การก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ” 
ให้กระท าได้โดยความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่นและจัดท าเป็นงบประมาณรายจ่ายตามขั้นตอนของ
กฎหมาย จึงน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่ งสงเพ่ือพิจารณาขอรับความเห็นชอบต่อไป        
ขอแสดงความนับถือ นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกครับ 
-ไม่มี- 
ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมนะครับ  สมาชิกท่านใด  ให้ความเห็นชอบการก่อหนี้ผูกพันงบประมาณ
รายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ (พ.ศ.2563-2564) โครงการก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล 1 (2) 
โรงเรียนรีสอร์ทอนุบาล  
กรุณายกมือครับ 

นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัติ  11  เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

มติที่ประชุม อนุมัตกิารก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายเกินกว่าหนึ่งปีงบประมาณ (พ.ศ.2563 - 2564) โครงการ
ก่อสร้างอาคารเรียนอนุบาล 1 (2 ชั้น) โรงเรียนรีสอร์ทอนุบาล  

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที ่ 5  ญัตติเรื่อง  ขอรับความเห็นชอบในการจัดตั้งคณะกรรมการการศึกษาของ
เทศบาลเมืองทุ่งสง    
ขอเชิญผู้บริหารครับ 
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นายสมใจ  จิตวิรัตนนุกูล 
รองนายกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผมนายสมใจ  จิตวิรัตนนุกูล รองนายกเทศมนตรี 
ได้รับมอบหมายจากนายกเทศมนตรี ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอรับความเห็นชอบในการจัดตั้งคณะกรรมการ
การศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสง ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้.- 

หลักการ 
                พระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๒ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตราที่ ๔๑ 
ก าหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีสิทธิ์จัดการศึกษาในระดับหนึ่งหรือทุกระดับ ตามความพร้อม 
ความเหมาะสมและความต้องการในท้องถิ่น ประกอบกับพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการ
กระจายอ านาจ ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม มาตราที่ ๑๖ (๙) 
ก าหนดให้เทศบาลมีอ านาจและหน้าที่ในการจัดการศึกษา และกระทรวงมหาดไทยได้ก าหนดแนวทาง
และหลักเกณฑ์การจัดท าแผนพัฒนาการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามหนังสือ
กระทรวงมหาดไทยด่วนที่สุดที่ มท ๐๘๙๓.๓/ว ๑๓๑๖ ลงวันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ เพ่ือให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นจัดท าแผนพัฒนาการศึกษาให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น และสามารถน าไปสู่การแก้ไขปัญหาและตอบสนองความต้องการขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอย่างแท้จริง จึงแต่งตั้งบุคคลเป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสง 

เหตุผล 
                เนื่องด้วยคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสง ตามประกาศเทศบาลเมืองทุ่งสง 
ณ วันที่ ๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๑ ในต าแหน่ง หัวหน้าหน่วยงานที่สภาเห็นชอบ จากเดิมคือ นางลออศรี-  
ทิพย์แก้ว ผู้อ านวยการโรงเรียนกีฬาจังหวัดนครศรีธรรมราช ได้ย้ายไปรับราชการ  ณ โรงเรียนกีฬา
จังหวัดตรัง จึงจ าเป็นต้องแต่งตั้งกรรมการแทน คือ นายพิสิฐ  ชาญรังษี เป็นกรรมการ ในคณะกรรมการ
การศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสง 

                ทั้งนี้เทศบาลเมืองทุ่งสง จึงขอความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น เพ่ือแต่งตั้งคณะกรรมการ
การศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสง โดยได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง จึงน าเสนอต่อที่
ประชุมสภาเทศบาลเมืองทุ่ งสงเพ่ือพิจารณาขอรับความเห็นชอบต่อไป ขอแสดงความนับถือ            
นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง นายกเทศมนตรีเมืองทุ่งสง 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายในญัตตินี้บ้างครับ เชิญครับ คุณวิชัย  พลายด้วง 

นายวิชัย  พลายด้วง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวิชัย  พลายด้วง สมาชิกสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง ญัตติขอ
ความเห็นชอบในการจัดตั้งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสง ผมเข้าใจวันก่อนทางเทศบาล
เมืองทุ่งสงของเราได้แต่งตั้งนางลออศรี  ทิพย์แก้ว ผู้อ านวยการโรงเรียนกีฬาจังหวัดนครศรีธรรมราช       
ผมเข้าใจแต่งตั้งผู้ทรงวุฒิผู้อ านวยการโรงเรียนกีฬาจังหวัดนครศรีธรรมราช มาเป็นคณะกรรมการแต่วันนี้ 
นายพิสิฐ ชาญรังษี ท่านเป็นผู้ทรงคุณวุฒิที่ได้รับการแต่งตั้งมาเป็นคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาล
เมืองทุ่งสง ถูกต้องหรือไม่ ผมกับอาจารย์พิสิฐ ชาญรังษี รู้จักเป็นการส่วนตัว ถ้าเป็นอาจารย์พิสิฐ ชาญรังสี 
ท่านนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

สมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกครับ 
เชิญผู้บริหารชี้แจงครับ เชิญครับ รองเตือนจิต  จงคง 

นางเตือนจิต  จงคง 
รองปลัดเทศบาล 
รักษาราชการแทน ปลัดเทศบาล 
 

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพ ในส่วนที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
สอบถามว่า ท่านพิสิฐ  ชาญรังสี เป็นผู้อ านวยการโรงเรียนกีฬาจังหวัดนครศรีธรรมราชด้วยหรือไม่       
ขอเรียนว่าแทนท่านลออศรี  ทิพย์แก้ว ผู้อ านวยการโรงเรียนกีฬาจังหวัดนครศรีธรรมราช เช่นกันคะ    
ท่านพิสิฐ  ชาญรังสี เป็นผู้อ านวยการโรงเรียนกีฬาจังหวัดนครศรีธรรมราช 
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นายปฏิภาณ  เสนะคุณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

อนุมัติ  11  เสียง 
(ไม่รวมประธานสภาเทศบาล และเลขานุการเทศบาล) 

มติที่ประชุม อนุมัติให้ความเห็นชอบขอรับความเห็นชอบในการจัดตั้งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองทุ่งสง 
 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืน ๆ สมาชิกท่านใดมีเรื่องที่จะปรึกษาหรือสอบถาม  
เชิญครับ คุณวิชัย  พลายด้วง 
   

นายวิชัย  พลายด้วง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายวิชัย  พลายด้วง ระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ มีหลายๆ 
ท่าน ชาวบ้านหลายๆ คน ได้สอบถามมานะครับ จากปัญหาการระบาดของโควิด – 19 ที่ผ่านมาทาง
เทศบาลของเราตั้งงบประมาณในการดูแลพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาล 3 ล้านกว่าบาท ผมก็เป็น
กรรมการอยู่ด้วย ผมก็ไม่รู้สาเหตุที่เค้าถามมา เราตั้งงบไว้เพ่ือซื้อถุงยังชีพให้กับพ่ีน้องในเขตเทศบาล 7 
พันกว่าครอบครัว ครอบครัวละ  550 บาท หรือ 500 บาท ล็อตแรกที่เราแจกไปประมาณ 2 พันกว่า
ครัวเรือน งบประมาณที่ใช้จ่ายน่าจะประมาณ 2 ล้านบาท แต่ยังเหลือล็อตที่ 2 ผมยังไม่รู้ข้อมูลและไม่
สามารถจะตอบชาวบ้านได้อย่างไร ล็อตที่ 2 ทางเทศบาลได้แจกไปแล้วยัง หรือไม่แจก และงบประมาณ
ที่เหลือท าอย่างไร  

                อีกเรื่องหนึ่งครับที่พรรคพวก เพ่ือนฝูงในเทศบาลสอบถามมา มีค าสั่งของเทศบาลให้
พนักงานจ้างภารกิจ พนักงานจ้างทั่วไป และลูกจ้างโครงการอยู่ประจ าการณ์ ณ จุดคัดกรองป้องกันการ
แพร่ระบาดของโรคโควิด – 19 ให้ผู้ปฏิบัติท างานนอกเวลา สแกนวัดอุณหภูมิที่หน้าผาก ให้มีสิทธิ์
เบิกจ่าย ตอนนี้ทุกคนทวงมาบอกว่ายังไม่ได้รับค่าล่วงเวลา ขอบคุณครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

เชิญทา่นนายกฯ ครับ 
 

นายทรงชัย  วงษ์วัชรด ารง 
นายกเทศมนตรี 
 

กราบเรียนท่านประธานฯ ผมว่าตรงนี้ขอให้สมาชิกลงตรวจสอบที่กองคลังและค าสั่งทั้งหมดนะครับ     
ผมคิดว่าการยื่นประเด็นมาสอบถามตรงนี้ ผมคงตอบไม่ตรงประเด็นและไม่เป็นไปตามระเบียบราชการ 
จะได้ว่าไปตามระเบียบผมถือว่าตรงนี้เป็นเรื่องส าคัญ เป็นข้อซักถามที่ดีมากเพ่ือที่จะได้เห็นว่าเทศบาล
เมืองทุ่งสง  ท าด้วยความโปร่งใส บริสุทธิ์ ยุติธรรม และโดยเฉพาะเจ้าหน้าที่ท่ีได้รับค าสั่งในช่วงภัยพิบัติมี
ค าสั่งที่ออกโดยเทศบาลหรือไม่ว่าให้ปฏิบัติแล้วมีค่าล่วงเวลา แต่ถ้ามีค าสั่งแล้วไม่ปฏิบัติการเบิกจ่ายก็
ต้องสอบถามว่าเพราะเหตุใด แต่ถ้าสั่งโดยระบบเพ่ือช่วยบรรเทาอยากรู้ชื่อว่าใครที่อยากได้เงิน เมื่อเรา
ต้องการที่จะช่วยเหลือประชาชน ผมถามว่าถ้าเกิดเหตุการณ์เร่งด่วน จิตอาสาเค้าไม่เรียกเป็นเงินหรอก
ครับ การช่วยเหลือคัดกรองเป็นเรื่องการป้องกันภัย เป็นคนละเรื่องกับค าสั่งที่ให้ปฏิบัติหน้าที่ล่วงเวลา 
ผมคิดว่าตรงนี้ตีประเด็นให้แตกนะครับ ผมคิดว่าท่านปลัดเตือนจิต ผอ.กองทุกกอง เรียกประชุมลูกจ้าง 
พนักงานทั้งหมดและชี้แจงให้เข้าใจว่าค าสั่งที่ให้ปฏิบัตินอกเวลาในเรื่องโควิดรับเงินได้หรือไม่ ถ้าปฏิบัติ
ไม่ได้ ผมคิดว่าก็เป็นลูกจ้างพนักงานของเทศบาลไม่ได้เช่นเดียวกัน เพราะในขณะที่ต้องช่วยเหลือคนอ่ืน 
24 ชั่วโมง ข้าราชการ พนักงานทุกคนต้องออกมาช่วยเทศบาล โดยระเบียบทางราชการอยู่แล้ว ดังนั้น
การที่เราเรียกร้องสิทธิที่จะเอาเงินค่าล่วงเวลา ผมคิดว่าจะอยู่เทศบาลเมืองทุ่งสงไม่ได้ ผมคิดว่าต้องคุย
กันให้ชัดเจน  เพราะขณะนี้ผมมีนโยบายในการรักษาคนที่อยู่เดิมไม่ให้เลิกจ้าง ท่านจะเห็นว่าทั้งประเทศ
ในขณะนี้มีปัญหาเรื่องงบประมาณทั้งหมด แต่ถ้าพนักงานในเทศบาลไม่เข้าใจระบบแล้วก็ยื่นเงื่อนไข     
ว่าควรจะได้ค่าล่วงเวลา ผอ.กองทุกกองต้องพิจารณาว่าคนนี้น่าจะจ้างต่อหรือไม่ ถ้ามีจิตใจที่ช่วยเหลือ
ท้องถิ่น ช่วยพี่น้องประชาชนไม่ยึดประชาชนเป็นหลักเอาเงินเป็นตัวตั้ง ผมคิดว่าควรเลิกจ้างต้องเลิกจ้าง
เอาไว้ไม่ได้ เพราะถือว่าไม่มีจิตใจเป็นสาธารณะ ไม่ช่วยเวลาที่พี่น้องเดือดร้อน 

/เราให้… 
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 เราให้คัดกรองเพ่ือสร้างเศรษฐกิจเมือง ท่านจะเห็นนะครับว่าในส่วนของตลาด ถ้าคนต่างถิ่นเข้ามาเรา
ไม่คัดกรอง มีเชื้อโควิด – 19 เกิดขึ้น 1 คนมันจะเป็น 2 – 3 – 4 เค้าบอกว่าการ์ดอย่าตก เราต้อง
ร่วมมือกันอย่าเอาเงินเป็นตัวตั้ง ตอนนี้คนที่มีเงินเดือนประจ าต้องเสียสละ ในขณะที่ชาวบ้านเดือดร้อน 
หาเช้ากินค่ าไม่มีคน คนที่อยู่จุดคัดกรองท่านจะเห็นว่าคนที่มาจากภูเก็ตเพ่นพ่าน คนในชุมชนมาบอกว่า
คนที่มาจากภูเก็ตได้ผ่านการคัดกรองดีหรือยัง ออกมาจับจ่ายซื้อของไม่กักตัว ท่านทราบหรือไม่ว่าเค้า
ตอบอย่างไร เขาตอบว่าถ้าไม่ออกไปท างาน ไม่มีเงินเลี้ยงครอบครัวเทศบาลต้องเยียวยา กรณีอย่างนี้ต้อง
ให้ความร่วมมือกันอย่างนี้ เจ้าหน้าที่ของเทศบาลที่เป็นผู้ที่ไปสอบสวนเป็นคนที่เสี่ยง เจ้าหน้าที่กอง
สาธารณสุขฯ อสม. ผมถามว่า อสม.ได้เงินหรือไม่ ไม่มีค่าล่วงเวลาหรอกครับ หนักกว่าเทศบาลด้วยซ้ าไป 
ประธานชุมชน คณะกรรมการชุมชนที่ลงไปเทศบาลก็ไม่มีเบี้ยเลี้ยงครับ ผมคิดว่าต้องพิจารณาตรงนั้น 
เพ่ือให้เด็ดขาดถ้าอย่างนั้นท างานร่วมกันไม่ได้ ในขณะที่เกิดวิกฤตอย่างนี้ ไม่ทราบว่าท่านสมาชิกเข้าใจที่
ผมได้พูดได้อธิบายหรือไม่ ขอบคุณครับ อย่าแปลงค าพูดไปสร้างความแตกแยกนะครับ เพราะประเด็นนี้
เป็นการเมืองไม่ได้ต้องสร้างความเข้าใจในการช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชน ขอบคุณครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

คงเข้าใจนะครับผมคิดว่าตรงนี้คุณวิชัย  พลายด้วง พอจะทราบไม่ครับว่าที่มาชี้แจง คนที่มาบอกว่าไม่    
ค่าล่วงเวลา พอจะรู้จักหรือไม่ครับ ไม่ต้องประชุมทั้งหมดหรอก 

นายวิชัย  พลายด้วง 
สมาชิกสภาเทศบาล 

มีคนพูดกันมาผมก็ต้องมาซักถามผู้บริหาร ทั้งเรื่องต่างๆ ที่ผมสอบถาม ผมก็เป็นห่วงการบริหารจัดการ 
ผมไม่อยากให้ใครต่อว่าท่านนายกฯ และผู้บริหารของผม ที่บริหารผิดพลาด ผมกลัวอย่างนี้ แต่ที่ผมถาม
ถึงงบประมาณที่เราลงมา 3 ล้านกว่าบาท แจกให้เป็นถุงยังชีพครั้งแรก 2 พันกว่าครอบครัว ประมาณ 2 
ล้านและอีก 1 ล้านเราแจกเมื่อไหร่ จะแจกหรือไม่นี้คือประเด็นที่ 1 ประเด็นที่ 2 พรรคพวกเพ่ือนฝูง 
ลูกจ้างเทศบาล ลูกจ้างภารกิจ พูดคุยปฏิบัติหน้าที่ตามค าสั่งของเทศบาล ว่าสามารถเบิกจ่ายเงินค่า
ล่วงเวลาในการปฏิบัติหน้าที่ของเขาหรือไม่เท่านั้นเอง ท่านนายกฯ ก็ตอบว่าเป็นภารกิจ จิตอาสาไม่ควร
ได้ค่าล่วงเวลา ค่าตอบแทน ขอบคุณมากครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญครับ 

นายโสภณ  โมรา 
ประธานสภาเทศบาล 

-ไม่มี- 

ถ้าไม่มีแล้วนะครับ  
ถ้าไมม่ี ส าหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ 5  ประจ าปี พ.ศ.2563 วาระลงเท่านี้  
ผมขอขอบคุณ นายเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการสภาเทศบาล  
หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอปิดการประชุม สวัสดีครับ     

ปิดประชุมเวลา 11.00 น. 

                                   ลงชื่อ        ปฏิภาณ  เสนะคุณ       ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                                                   (ปฏิภาณ  เสนะคุณ)  
                                           เลขานุการสภาเทศบาลเมืองทุ่งสง   

  


